
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Ralf Stadler, Katrin Ebner-Steiner, Oskar Atzinger,  
Johann Müller AfD  
vom 06.12.2023

Schlägerei nach „Woid-Weyd-Metal“-Festival in Regen

Am Samstagabend, den 18.11.2023, wurden in Regen nach einem Konzert mehre-
re Personen von einer Gruppe angegriffen und verletzt. Der Vorfall wurde polizeilich 
aufgenommen.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1	 Wie viele Personen waren an der Auseinandersetzung beteiligt?  �   2

1.2	 Wie viele Personen wurden bei der Schlägerei verletzt?  �   2

1.3	 Welche Verletzungen haben die Opfer erlitten?  �   2

2.1	 Welche Staatsangehörigkeit besitzen die verletzen Personen?  �   2

2.2	 Wurden Waffen oder gefährliche Gegenstände von den Angreifern 
eingesetzt?  �   2

2.3	 Welche Staatsangehörigkeiten besitzen die Tatverdächtigen (bitte 
aufschlüsseln)?  �   2

3.1	 Welche Straftaten wurden im Zusammenhang mit dem Vorfall auf-
genommen?  �   2

3.2	 Gegen wie viele Tatverdächtige wurden Ermittlungsverfahren ein-
geleitet?  �   2

3.3	 Wurden ausländerrechtliche Verfahren eingeleitet?  �   3

4.1	 Wie ist der aktuelle Stand der Ermittlungen?  �   3

4.2	 Welche Maßnahmen nach der Strafprozessordnung wurden im Er-
mittlungsverfahren ergriffen?  �   3

4.3	 Welche polizeipräventiven Maßnahmen werden zur Vermeidung der-
artiger Vorfälle in Regen ergriffen?  �   3

Hinweise des Landtagsamts  �   4

Drucksache 19 / 17607.02.202419. Wahlperiode



Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration im Einverneh-
men mit dem Staatsministerium der Justiz  
vom 29.12.2023

1.1	 Wie viele Personen waren an der Auseinandersetzung beteiligt?

An der Auseinandersetzung waren insgesamt acht Personen beteiligt.

1.2	 Wie viele Personen wurden bei der Schlägerei verletzt?

Nach derzeitigem Ermittlungsstand wurden im Rahmen der Auseinandersetzung sie-
ben Personen verletzt.

1.3	 Welche Verletzungen haben die Opfer erlitten?

Bei den Verletzungen handelt es sich um leichte Verletzungen im Gesicht, an der 
Hand sowie am Rücken.

2.1	 Welche Staatsangehörigkeit besitzen die verletzen Personen?

Bei den verletzten Personen handelt es sich um drei deutsche und vier syrische 
Staatsangehörige.

2.2	 Wurden Waffen oder gefährliche Gegenstände von den Angreifern 
eingesetzt?

Im Rahmen der Auseinandersetzung wurden nach derzeitigem Ermittlungsstand ein 
Holzstock als Schlagwerkzeug sowie Glasflaschen als Wurfgegenstand verwendet, 
welche jedoch keine Personen trafen.

2.3	 Welche Staatsangehörigkeiten besitzen die Tatverdächtigen (bitte 
aufschlüsseln)?

Bei den Tatverdächtigen handelt es sich um jeweils vier deutsche und vier syrische 
Staatsangehörige.

3.1	 Welche Straftaten wurden im Zusammenhang mit dem Vorfall auf-
genommen?

Derzeit werden Ermittlungsverfahren wegen wechselseitiger gefährlicher Körperver-
letzung, Sachbeschädigung an Kraftfahrzeugen und Beleidigung geführt.

3.2	 Gegen wie viele Tatverdächtige wurden Ermittlungsverfahren ein-
geleitet?

Insgesamt wurden gegen acht Tatverdächtige Ermittlungsverfahren eingeleitet.
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3.3	 Wurden ausländerrechtliche Verfahren eingeleitet?

Ausländerrechtliche Verfahren obliegen dem Zuständigkeitsbereich des Landratsamts 
Regen als Ausländerbehörde. Das Landratsamt Regen erhält nach Abschluss der 
polizeilichen Ermittlungen in diesem Kontext eine Kopie der Anzeige.

4.1	 Wie ist der aktuelle Stand der Ermittlungen?

Die polizeilichen Ermittlungen sind noch nicht abgeschlossen.

4.2	 Welche Maßnahmen nach der Strafprozessordnung wurden im Er-
mittlungsverfahren ergriffen?

Bislang wurden folgende strafprozessuale Maßnahmen ergriffen:
	– Identitätsfeststellungen
	– Durchführung von Beschuldigten- bzw. Zeugenvernehmungen
	– Sicherstellung von Beweismitteln
	– Spurensicherung

4.3	 Welche polizeipräventiven Maßnahmen werden zur Vermeidung der-
artiger Vorfälle in Regen ergriffen?

Die Polizei beurteilt kontinuierlich die gegenwärtige Lage und ergreift angepasste 
Maßnahmen zur Prävention von Straftaten. Sicherheitsrelevante Erkenntnisse dieses 
Vorfalls werden selbstverständlich in die zukünftige Lagebeurteilung integriert.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die 
vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des 
Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fussnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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